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Αθήνα, 29 Σεπτεμβρίου 2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

ΘΕΜΑ: Η κατ’ οίκον εκπαίδευση στην Ελλάδα επιλογή ή επιτακτική ανάγκη; 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 
 
Σε παγκόσμιο επίπεδο η κατ’ οίκον εκπαίδευση αποτελεί νόμιμη εναλλακτική επιλογή μόρφωσης. 
Αυστραλία, Αυστρία, Βέλγιο, Βραζιλία, Καναδάς, Χιλή, Κολομβία, Τσεχία, Δανία, Εσθονία, 
Φινλανδία, , Γαλλία, Μεγάλη Βρετανία, Χονγκ Κονγκ, Ισλανδία , Ινδία, Ινδονησία, Ιρλανδία, 
Ισραήλ, Ιταλία, Λετονία, Λιθουανία, Λουξεμβούργο, Μεξικό, Μολδαβία, Νέα Ζηλανδία, Νορβηγία, 
Περού , Φιλιππίνες, Πολωνία, Πορτογαλία, Ρωσία, Σερβία, Σλοβενία, Νότια Αφρική, Σουρινάμ, 
Σουηδία, Ελβετία, Ταιβάν, Ταϊλάνδη, Ουκρανία, ΗΠΑ είναι μερικές από τις χώρες οι οποίες η κατ’ 
οίκον διδασκαλία αποτελεί νόμιμο μέσο για την παροχή της υποχρεωτικής εκπαίδευσης. 
Σε όλες αυτές τις χώρες δίνεται η δυνατότητα στον γονέα ν’ αναλάβει την εκπαίδευση των παιδιών 
του με ή χωρίς την παρουσία εκπαιδευτικού στο οικείο του χώρο. Στην χώρα μας δυστυχώς, 
σύμφωνα με το νόμο 3699/2008 και 4186/2013 είναι νόμιμη μόνο σε εξαίρετες περιπτώσεις. 
Προβληματικές καταστάσεις που εξελίσσονται σε πολλά εκπαιδευτήρια της χώρας μας όπως ο 
σχολικός εκφοβισμός, καταστάσεις που έχουν στερήσει ακόμα και την ζωή μικρών παιδιών θα 
είχαν αποφευχθεί αν υπήρχε η δυνατότητα της κατ’ οίκον διδασκαλίας. 
Κύριε υπουργέ, 
Από την ανάγνωση των παρ.3 και 4 του αρθ.16 του Σ. προκύπτει η υποχρεωτικότητα της φοίτησης 
για εννέα χρόνια και η δυνατότητα για δωρεάν παιδεία. Πουθενά όμως στις εν λόγω διατάξεις δεν 
γίνεται αποσαφήνιση της έννοιας της φοίτησης, ούτε τίθενται περιορισμοί ως προς τον τρόπο της 
υποχρεωτικής φοίτησης. Ως ευρωπαϊκή δημοκρατική χώρα πιστεύουμε πως κρίνεται επιτακτική η 
ανάγκη της διεύρυνσης των εκπαιδευτικών επιλογών. Καθώς μια τέτοια νομοθετική ρύθμιση 
προάγει το δημόσιο καλό, γιατί δεν έχετε προβεί ακόμα στις απαραίτητες μεταρρυθμίσεις έτσι 
ώστε η κατ’ οίκον εκπαίδευση να αποτελεί νόμιμο δικαίωμα για το κάθε παιδί; Ποιοι παράμετροι 
σας εμποδίζουν να προβείτε σε αυτήν την εκπαιδευτική μεταρρύθμιση; Γιατί η Ελλάδα των τεχνών 
και των γραμμάτων έχει καθυστερήσει προς αυτήν την κατεύθυνση; 
  

Ο ερωτών Πρόεδρος του Δημοκρατικού Πατριωτικού Κινήματος ΝΙΚΗ 

Δημήτρης Ιω. Νατσιός 
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